

2022年2月 10日 星期四



农历壬寅年正月大初十 正月十九 雨水

今天多云到阴 温度:最低4℃ 最高8℃ 北到东北风3-4级
明天阴有小雨 温度:最低4℃ 最高9℃ 偏东风3-4级

上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27136号
今日12版

中办国办印发《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的意见》

打牢青少年成长成才的思想根基

本报讯 综合新华社消息,近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的意见》(以下简称《意见》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出,党的十八大以来,全

国各级关心下一代工作委员会(以下简称关工委)认真贯彻落实党中央关心下一代工作的决策部署和习近平总书记重要指示批示精神,团结动员广大老干部、老战士、老专家、老教师、老模范(以下简称“五老”)等离退休老同志参加关心下一代工作,为支持和帮助青

少年成长成才作出了积极贡献。在全面建设社会主义现代化国家新征程中,关心下一代工作面临新形势新任务。

《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,▼下转第五版

▶《意见》主要内容见文汇报网www.whb.cn

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博: @文汇报 客户端:文汇

文化视点

2021年度上海举办营业性演出共38366场,平均每天超过100场,几乎追平疫情前2019年的数据

上海成为亚洲演艺之都“基础底座”是什么

■本报记者 黄启哲

冬雨未能驱散亚洲演艺之都的魅力。近日,舞剧《永不消逝的电波》完成第400场演出。而有观众一日连看下午场音乐剧《沉默的真相》与晚场“单立人喜剧脱口秀封箱演出”,发现可以坐的位子基本坐满了,不禁在网上发文感慨:“一边是紧张的疫情防控,一边是常的文化演出,何其不易!”

而这只是上海演艺市场稳健发展中的一个小小横截面。回看2021年,上海共举办营业性演出38366场,几乎追平疫情前2019年的38960场。这意味着,平均每天有超过100场的丰富演出可供观众选择!

实打实的成绩单首先得益于上海来之不易的防疫成果与动态精准的防控政策。这使得上海在面对大量海外演艺资源未能来沪的情况下,得以灵活调整演出策略,通过一批优质剧目,构架以国内原创为主的多元演出新生态。这也得益于上海演艺人的创作演出实力:18家市级国有文艺院团2021年演出6865场,同比增长高达81.4%,演出收入3.28亿元;而91家上海民营院团

全年演出也达到了9895场,收入2.56亿元。更离不开这里有懂戏爱戏、愿意为优质演艺项目买票消费的观众,他们对全球演艺旗舰与小众艺术的品鉴力,更衷为中国潜力原创与新生力量喝彩。

可以说,丰富剧目业态、完备剧场设施、活跃演艺主体与强劲消费市场共同构成了亚洲演艺之都的“基础底座”。

看剧目:“头部+驻演”集聚优势夯实“四梁八柱”

所谓亚洲演艺之都的基础底座,其核心莫过于剧目。一批叫好叫座的演艺精品“头部”项目,是承托市场、彰显品牌的“四梁八柱”。要让剧目发挥最大的承重力,上海给出“头部+驻演”的模式。而“驻演”也是检验一批“上海原创”剧目能否成为与亚洲演艺之都相匹配“头部”项目的一次“压力测试”,决定其能否真正助力“演艺大世界”朝伦敦西区、纽约百老汇这样的目标进发。

▼下转第五版



摄影:叶辰亮
制图:冯晓瑜

转版导读

稳结构:多元发展中,“新业态+新空间”带来新增长极 | 强特色:以海纳百川的姿态拥抱演艺万千气象

“先看病、后付费”“看病零排队”等就医新范本呼之欲出,
数字技术重塑的就医秩序让看病更便捷、更人性化

上海便捷就医数字化转型2.0版上线 三大“未来医院”值得期待

■本报记者 唐闻佳

虎年伊始,上海市“便捷就医服务”数字化转型工作再掀新篇。

根据上海市卫健委最新印发的《上海市“便捷就医服务”数字化转型2.0工作方案》,到2022年7月中旬前,全市60%医疗机构完成“便民就医服务”数字化转型2.0场景建设;2022年底前,全市各级公立医疗机构按时保质全面完成“便捷就医服务”数字化转型2.0工作任务。

从构筑三大“未来医院”、建设“一键呼

救”等七大应用场景,再到打造全国首个覆盖数字货币的医疗支付统一平台……在这个“2.0版本”里,随着未来感十足的更多就医新场景渐次落地,更多惠民红利将在今年释放。

新七大应用场景来了,
未来看病更便捷更智能

不带医保卡可以看病,手机在线支付实现“零排队”……在上海,看病模式正发生根本改变,且还在往更便捷、更智能的方向继

续升级。

按照最新发布的《上海市“便捷就医服务”数字化转型2.0工作方案》,依托本市“一网通办”“一网统管”等已有建设成果,以数字化转型1.0成效为新起点,纳入数字健康城区、未来医院和新兴技术示范试点等一系列创新亮点,最终成形。

对老百姓来说,新七大应用场景将“未来就医”场景进一步具象化。具体内容包括:智能分诊导诊,实现患者精准就医;智能院内导航,提高患者通行效率;智能识别通行,精确掌控院内人员信息,助力疫情防控;医疗收费电子票据,方便患者“随时查”“随时用”;智能诊后管理,实现诊后随访信息自动采集和分析;基于区块链技术的中药代煎配送,让中药服务安全、可溯、有保障;便民“一键呼救”,实施急救优先分级调派和工作流程智能化再造,进一步提高院前自救互救的效率。

根据2.0版工作方案,上海选取19家试点单位,定于2022年6月底前试点单位全面完成试点任务,9月底前实现全市医疗机构全覆盖。

▼下转第四版

更好发挥财税审计支持促进和保驾护航作用

市财政审计税务工作会议召开,龚正强调要练就管好
看紧“钱袋子”和防范化解经济运行风险的铁肩膀

本报讯 上海市财政审计税务工作会议昨天召开。市委副书记、市长龚正指出,要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作的重要指示要求,按照市委部署,坚持稳字当头、稳中求进,坚持系统观

念,增强工作的系统性、预见性、创造性,强化担当,尽心履职,更好发挥财税、审计的支持促进和保驾护航作用,更好服务上海改革发展稳定大局。

龚正指出,去年财税工作提质增效,审计监督有力有效,助力上海实现

“十四五”良好开局。做好今年工作,要坚持统筹兼顾,确保财政收入持续稳定增长。要加大力度夯实税基、厚植税源,依法依规组织收入,决不征收“过头税”,巩固拓展减税降费成效。

▼下转第四版

2022年示范区开发者联盟重大项目对接会共商新年“逐梦”长三角

长三角示范区虎年“第一会”签了六大项目

赋能示范区发展,送来精准服务、重大项目建设两个“大礼包”。精准服务大礼包根据行业属性和特点,将41家联盟成员单位分为绿色发展(综合)、绿色基建、绿色投资等领域,以精准服务提高政企对接效率和联盟成员合作深度

示范区既是长三角一体化制度创新的“试验田”,更是市场主体发展壮大的“大舞台”。现场,六大凸显高质量、一体化发展的项目集中签约。据悉,这些项目全部位于先行启动区内,涵盖创新产业、乡村振兴、公共服务等类型

▶刊第二版

各界人士送别孙贵璋同志

李强龚正蒋卓庆董云虎于绍良等表示关心慰问和深切哀悼

本报讯 中国共产党员,上海市原市委常委、上海市第九届、第十届、第十一届人大常委会副主任、党组副书记孙贵璋同志遗体告别仪式,昨天上午在上海龙华殡仪馆举行。

孙贵璋同志因病医治无效,于2022年2月5日18时20分在上海华东医院逝世,享年87岁。

孙贵璋同志逝世后,中央领导同志、其他有关方面领导同志以各种方式表示关心、慰问和深切哀悼。

昨天上午,龙华殡仪馆大厅内庄重肃穆,孙贵璋同志的遗体覆盖着中国共产党党旗,安卧在鲜花丛中。9时许,市领导李强、龚正、蒋卓庆、董云虎、于绍良、诸葛宇杰、胡文容等向孙贵璋同志遗体三鞠躬,作最后送别。市人大常委会相关负责同志和部分老同志,市有关部门和单位负责同志,孙贵璋同志亲属、同事、生前友好也前往送别。

孙贵璋同志逝世后,送花圈或发唁电的还有中共中央组织部等。

孙贵璋同志,1935年7月出生,辽宁辽中人,1960年4月加入中国共产党,1955年10月参加工作。

▼下转第四版

北京冬奥会 一起向未来
Together for a Shared Future

冬奥场馆服务保障凸显“科技范”“文化味”

▶刊第五版

上海城市规划展示馆改造已基本完成,将于近期对公众试运行

李强调研改造工作时指出一流城市要有一流规划馆展示一流城市形象

更好展示上海城市精神城市品格彰显城市软实力

要深入贯彻落实习近平总书记对上海工作的重要指示要求,认真践行人民城市重要理念,以一流规划为引领,高标准设计改造、高水平更新展陈、高品质服务导览,全力打造与具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市目标定位相匹配的城市地标,更好展示上海城市精神和城市品格,更好彰显城市软实力

本报讯 市委书记李强昨天下午在调研上海城市规划展示馆改造工作时指出,规划馆是连接城市过去、现在、未来的桥梁,是让广大市民游客认识城市、了解城市、亲近城市的窗口。要深入贯彻落实习近平总书记对上海工作的重要指示要求,认真践行人民城市重要理念,以一流规划为引领,高标准设计改造、高水平更新展陈、高品质服务导览,全力打造与具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市目标定位相匹配的城市地标,更好展示上海城市精神和城市品格,更好彰显城市软实力。

作为国内首家以展示城市规划与城市发展为主题的专业性场馆,上海城市规划展示馆开馆20年来,已累计接待中外参观者722万余人次,其中国外参观者占到58.3%。为了更好展示上海城市形象、提供更好参观体验,规划馆于2019年底启动闭馆改造,全面推进展陈更新、建筑改造和智慧展馆建设,目前各项改造工作已经基本完成,将于近期对公众试运行。李强来到规划馆,听取展馆整体改造方案及展陈设计情况介绍,并先后看了“人文之城”“创新之城”“生态之城”展区,详细了解新设展陈和数字化演绎场景,在展现国家战略实施、改革开放创新、人民城市建设、市域空间优化、绿色低碳发展以及城市数字化转型等展陈场景前驻足。一幅幅城市规划图、一个个城市肌理模型、一段段历史对比视频以及穿插其中的沉浸式、交互式体验,让参观者在亲身参与和感受中全方位了解上海城市变迁和规划蓝图。

李强强调规划馆的主题呈现、交互体验以及技术赋能等与相关负责同志作了交流讨论。他指出,一流城市要有一流规划馆、展示一流城市形象。要对标最高标准、最好水平,以更有代表性的展陈、更具感染力的演绎,更富感染力的导览,充分展现上海城市的历史背景、现实图景和未来愿景,充分彰显人民城市的人文之美、创新之美、生态之美,努力成为广大市民游客认识上海、打卡上海的重要窗口。

▼下转第四版

全面压实从严管党治警责任
全市公安局处长会议举行,于绍良讲话

本报讯 全市公安局处长会议昨天举行。市委副书记、政法委书记于绍良出席会议并讲话。

于绍良指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,按照中央和市委部署要求,紧紧围绕护航党的二十大和市第十二次党代会胜利召开这个首要责任和头等大事,

▼下转第四版